

**Verslag van de vergadering van het Dagelijks Bestuur van Waterschap De Dommel
d.d. 14 mei 2024**

Aanwezig : E. de Ridder (voorzitter), H. Kienenstijn (secretaris), V. Lokin, M. Ruijs, B. Peeters, M. Tholen,
F. Tijhof, [REDACTED] (bestuurszaken), [REDACTED] (communicatie), [REDACTED] (notulist)

A1 Vaststelling Agenda

De voorzitter opent de vergadering en meldt dat er nog een stuk over de Zandleij is toegevoegd (agendapunt C1.6).

De agenda wordt met deze toevoeging vastgesteld.

A2 Mededelingen

De volgende mededelingen worden gedaan:

- Bij agendapunt D1 wordt een terugkoppeling gegeven over het fractievoorzittersoverleg.
- Ontwikkelingen Waterproef: twee van de drie initiatiefnemers stoppen ermee. De derde initiatiefnemer maakt een doorstart, zonder winstoogmerk en in samenwerking met de buurt. Er volgt nog een persbericht. Nadere beraadslaging over de invulling volgt in een later DB.

A3 Bestuur, communicatie en financiën

**A3.1 Evaluatie crisismanagementprocessen en V&G Calamiteitenorganisatie
hoogwater dec. '23 - jan. '24**

[REDACTED] – Erik de Ridder

1. Kennis te nemen van de evaluatie met betrekking tot het procesmatig functioneren van de crisismanagementprocessen en het thema Veiligheid en Gezondheid in de calamiteitenorganisatie
2. Kennis te nemen van de evaluatie van de inzet van de noodbevoegdheid door de watergraaf

Het DB:

- concludeert dat er geen inhoudelijk verschil is tussen a-synchroon opschalen en het knoppenmodel; het betreft sec een verschil in terminologie.
- verzoekt voldoende aandacht te hebben voor de waterkwaliteit bij overstromingen.
- uit complimenten over het zorgvuldig handelen.

Het dagelijks bestuur besluit conform voorstel.

A4

Watersysteem

A4.1

Subsidieregeling Klimaatbuffers 2024

█ – Mado Ruijs

1. Instemmen met het gewijzigd voortzetten van de subsidieregeling Klimaatbuffers 2022 en deze vast te stellen als de *Nadere regels subsidie klimaatbuffers Waterschap De Dommel 2024*
2. Instemmen met mandatering van de procesmanager Externe Planvorming tot het vaststellen van de subsidie- en voorschotbeschikkingen die voortkomen uit deze regeling

Het DB bespreekt de ondergrens van een waterberging van 5 m³, hetgeen een toetsingscriteria is binnen de subsidieregeling. De wens wordt geuit het accent te leggen op de realisatie van maatregelen met een groter waterbergingsvermogen (> 5m³). Aangegeven wordt dat dergelijke maatregelen m.n. in de gemeentelijke (subsidie)regeling zijn opgenomen.

Uit een eerder verschenen rapport [Emma] worden drie aanbevelingen genoemd, die hier niet in terugkomen en waar aandacht voor wordt gevraagd:

- Een wezenlijk aandeel realiseert klimaatbuffers ook zonder deze subsidieregeling. Hoe kunnen we hier slimmer mee omgaan?
- Het advies om de regeling proactief onder de aandacht te brengen onder partijen voor wie de regeling ook relevant is, maar waarmee we (nog) niet in contact zijn.
- Klimaatbuffers landelijk gebied en stimuleringsregeling landelijk gebied – waarom is er geen gelijktijdige besluitvorming?
Afgesproken wordt dat de relatie indien van toepassing terugkomt op de DB-tafel. Voor nu is geconstateerd dat er geen dubbeling optreedt.

Het DB steunt de regeling en geeft aan dat elke druppel telt, met daarbij de overweging gevende om bij de toetsing van aanvragen de impact van deze regeling zo groot mogelijk te laten zijn. Verzocht wordt hier tevens uiting aan te geven in de communicatie.

Om ook andere doelgroepen aan te spreken wordt mogelijk nog een strategie bedacht. Voor nu zullen zij met name worden geïnspireerd door de contactpersonen in de gebieden.

Na enige tijd zal in het DB worden teruggekoppeld over de doelmatigheid, ondergrens en communicatie.

Het dagelijks bestuur besluit conform voorstel.

A4.2

Grondstrategie

█ – Vincent Lokin

1. Het Algemeen bestuur vragen om:
 - Vaststellen van de kaders van het vast te stellen grondbeleid,
 - Opdracht geven aan het DB om binnen deze kaders het grondbeleid vast te stellen, actueel te houden en uit te voeren,
 - Instemmen met het zo nodig inzetten van dwingend instrumentarium.
2. Bijgevoegd AB-voorstel ter besluitvorming voor te leggen aan het AB.

Verwijzende naar de wettelijke gronden en categorieën waarop we dwingend instrumentarium kunnen en willen inzetten, vraagt het DB te onderzoeken of het mogelijk is om nieuwe of aanvullende zuiveringsstappen inzake stedelijk afvalwater in het voorstel mee te nemen. Dezelfde vraag geldt voor onze ondergrondse infrastructuur en de wettelijke plicht om afvalwater te

transporteren. Het DB voorziet in beiden categorieën in de toekomst namelijk een toenemende ruimtevrage voor dergelijke maatregelen.

Tevens ziet het DB een risico in de grondslag of categorie van de watertransitie. Het DB verzoekt de portefeuillehouder een voorstel te doen voor een scherpere opdracht en verdere inkadering van dit brede begrip, met als doel het kader voor het grondbeleid te verhelderen.

Daarnaast geeft het DB de volgende vragen, opmerkingen en suggesties mee:

- Noem passende casuïstiek/ voorbeelden om het concreter te maken.
- Verzocht wordt de positie van het AB explicieter te maken in de tekst door aan te geven wie wanneer welk besluit neemt.
- Maak een flowchart van het proces.

Het dagelijks bestuur besluit het voorstel aan te houden. De portefeuillehouder neemt de opmerkingen en suggesties mee en zal een aangepast voorstel agenderen voor een volgende DB-vergadering.

A4.3

Definitief projectplan Run

█ – Martijn Tholen

1. Het projectplan Herinrichting Run Stevert, Heers en Grootgoor fase 2 voor het project P034006 BHS Run Schaiksedijk/Stevert definitief vast te stellen, inclusief alle bijlagen;
2. Nota van zienswijzen en ambtshalve wijzigingen vast te stellen;
3. Het besluit bekend te maken conform de gecoördineerde projectprocedure;
4. Het bijbehorende GGOR vast te stellen;
5. Een aanvullend uitvoeringskrediet van €665.000 beschikbaar te stellen voor het project BHS Run Schaiksedijk/Stevert (P034006)

Geconcludeerd wordt dat de financiële paragraaf steeds vaker ingewikkeld c.q. onoverzichtelijk is. Gevraagd wordt om hier meer te standaardiseren, ter bevordering van de leesbaarheid en vergroting van het begrip. De portefeuillehouder financiën pakt dit verzoek op en zal met een voorstel ter verbetering komen.

M.b.t. de zinsnede in het voorstel op pagina 5 (4^e bullet) dat een belangrijke randvoorwaarde van het DB was dat de technische oplossing een tijdelijk karakter dient te hebben, wordt aangegeven dat het DB hiermee heeft ingestemd, als reactie op en als onderdeel van het totaalpakket aan maatregelen dat toen ter tafel lag.

Verzocht wordt hier aan toe te voegen dat het één casus betreft.

Het dagelijks bestuur besluit conform aangepast voorstel, met dien verstande dat de tekstuele aanpassing wordt verwerkt.

Aanvullend wordt besloten dat er een DB-voorstel wordt opgesteld ter verbetering/ optimalisatie van de financiële paragraaf in bestuursvoorstellen. De portefeuillehouder financiën neemt hiertoe het initiatief.

A4.4

Art. 58-vragen - Water Natuurlijk - Zwaar gif op pachtpercelen / toezegging glyfosaat

█ – Fabian Tijhof

1. De beantwoording van de art. 58 vragen over zwaar gif op pachtpercelen vaststellen

In de beantwoording op vraag 1 wordt gemeld dat we naast glyfosaat ook sturen op een verbod van andere gewasbeschermingsmiddelen. Verzocht wordt toe te voegen welke stoffen dit betreft.

M.b.t. de beantwoording op vraag 3 is het verzoek het argument toe te voegen dat de inzetbaarheid van (landbouw)gronden een belangrijk aspect is in de effectiviteit van de grondbank. Het DB wil voorkomen dat de gronden te veel afwijken van reguliere bedrijfsvoering van ondernemers, waarmee de mobiliteit (uitruilbaarheid) van gronden in het geding komt.

De suggestie wordt gedaan om in deze beantwoording te verwijzen naar een eerdere, uitgebreidere beantwoording van artikel 58-vragen van PvdD over hetzelfde onderwerp.

Verzocht wordt overall gezien de formulering nogmaals te checken en in het antwoord op vraag 3 te duiden wat de Grondkamer is.

Het dagelijks bestuur mandateert de portefeuillehouder om de beantwoording aan te passen conform de gemaakte opmerkingen.

A5 Waterketen en schoon water

A5.1 Aanpak knelpunt Collse Molen

█ – Bas Peeters

1. Kennis te nemen van onderzoek naar en afweging over een alternatieve inrichting in zuiveringscluster Eindhoven
2. In te stemmen met de keuze voor het voorkeursscenario
3. Vast te stellen dat de nooduitlaat een calamiteitenvoorziening betreft
4. In te stemmen met nadere uitwerking van het voorkeursscenario

Het DB spreekt waardering uit voor het integrale voorstel.

Het DB besluit de voorkeursvariant D te steunen en verzoekt aanvullend t.b.v. de volgende fase (nogmaals) na te denken over de mogelijkheden van een BBB op eigen terrein, vanuit het leidende principe 'wat schoon is moet schoon blijven'.

M.b.t. het tijdspad geeft de portefeuillehouder aan dat het beeld is dat we in 2026 tot realisatie kunnen overgaan.

Het dagelijks bestuur besluit conform voorstel, met dien verstande dat de gemaakte opmerkingen worden meegenomen.

B1 Ingekomen stukken

B2 Ontwerpagenda's, conceptnotulen en mededelingen voor de vergaderingen van de functionele commissies en het algemeen bestuur

B3 Bestuur, communicatie en financiën - hamerstukken

B3.1 Categoriegebonden reserve gebouwd

█ – Vincent Lokin

In te stemmen met het voornemen om aan het AB van 3 juli een voorstel voor te leggen inhoudende:

1. In te stemmen met het vormen van een categoriegebonden reserve Gebouwd
2. De categoriegebonden reserve Gebouwd in een periode van 3 jaar af te bouwen (te verrekenen)

Het DB verzoekt de tarieven uit te rekenen voorafgaand aan de volgende bestuurlijke vergaderingscyclus.

Verwezen wordt naar de tekst in het voorstel (pag. 1, laatste alinea) waar staat waarom over de bestuursperiode 2015 -2018 en 2019 – 2022 geen categoriegebonden reserve is gevormd. Verzocht wordt toe te voegen dat het besluit over het nieuwe belastingstelsel, dat iedere keer werd uitgesteld, een besluit van de tweede kamer betreft (niet van De Dommel).

Het dagelijks bestuur besluit conform aangepast voorstel, met dien verstande dat de opmerkingen worden meegenomen.

B3.2 **Bezwaar** [REDACTED] **Landbouwbedrijf V.O.F.**

[REDACTED] – Vincent Lokin

1. Het bezwaarschrift, gericht tegen het besluit van 12 augustus 2019 met kenmerk Z44537/U125759 ongegrond te verklaren;
2. Het bestreden besluit in stand te laten;
3. Het verzoek om vergoeding van de gemaakte kosten in verband met de behandeling van het bezwaar af te wijzen.

Het dagelijks bestuur besluit conform voorstel.

B4 **Watersysteem - hamerstukken**

B4.1 **EVZ Weergraaf: Beschikbaar stellen voorbereidingskrediet**

[REDACTED] – Martijn Tholen

1. In te stemmen met het beschikbaar stellen van voorbereidingskrediet van € 363.057,- t.b.v. het project P085604 EVZ Weergraaf van proces Realisatie Watersysteem

Het DB verzoekt om een volgende keer de bedragen af te ronden, aangezien het een voorbereidingskrediet (en daarmee een inschatting) betreft. Als suggestie wordt meegegeven koppelkansen in het kader van de watertransitie te benutten.

Het dagelijks bestuur besluit conform voorstel.

B5 **Waterketen en schoon water - hamerstukken**

--

B6.1.1 **Ontwerpverslag van de vergadering van 16 april 2024**

Het verslag wordt gewijzigd vastgesteld.

B6.1.2 **Ontwerpverslag en openbare besluitenlijst van de extra vergadering van 7 mei 2024**

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

C1 **Stukken ter kennisname**

C1.1 **Jaarplan RNOB 2025**

[REDACTED] – Vincent Lokin

1. Kennis te nemen van het concept jaarplan 2025 RNOB

Het dagelijks bestuur neemt kennis van het concept jaarplan 2025 van RNOB.

- C1.2 Ingekomen brief Federatie Dommelvisrecht - Lozingsvergunningen**
[REDACTED] – Fabian Tijhof
1. Kennis te nemen van de ingekomen brief van de Federatie Dommelvisrecht
- Het dagelijks bestuur neemt kennis van de ingekomen brief.*
- C1.3 Samenwerkingsconvenant RNOB**
[REDACTED] – Vincent Lokin
1. Kennis te nemen van de ingekomen brief en stukken RNOB m.b.t. het concept Samenwerkingsconvenant RNOB voor zienswijze
2. Kennis te nemen van dat een zienswijze wordt voorbereid en geagendeerd voor een volgende DB-vergadering
- Het dagelijks bestuur neemt kennis van de ingekomen stukken en de ambtelijke voorbereiding.*
- C1.4 NBWB - Signaal aan Rijk over Ruimtelijk afwegingskader**
[REDACTED] – Erik de Ridder
1. Kennis te nemen van de stukken
- Het dagelijks bestuur neemt kennis van de stukken en:*
1. Onderschrijft dit extra bestuurlijk signaal van de provincie
 2. Is akkoord met de brief
 3. Wenst de brief mee te ondertekenen.
- C1.5 Bestuurlijke memo n.a.v. afschaling calamiteit Hoogwater**
[REDACTED] – Erik de Ridder
1. Kennis te nemen van het memo
- Het dagelijks bestuur neemt kennis van het bestuurlijke memo evaluatie calamiteit 'Hoogwater december '23 – januari '24'.*
- C1.6 Oplegnotitie communicatiemaatregelen en nieuwsbrief Zandleij 2024**
[REDACTED] – Mado Ruijs
- Het DB geeft de volgende opmerkingen en suggesties mee n.a.v. de stukken:
- Er ligt een breder maatregelenpakket dan nu naar voren komt. Verzocht wordt om de integrale benadering uitgebreider te laten terugkomen in de nieuwsbrief, zoals ook in de oplegnotitie is gedaan. Waarbij wordt gecommuniceerd over het proces en de 4 sporen, waar voor ieder spoor de wens is om de communicatie met het gebied te verbeteren.
 - Verzocht wordt vooraf transparant te communiceren over de onderzoeken, ook als de uitkomsten nog niet bekend zijn.
 - Verzocht wordt de totale omgeving rondom de Zandleij te betrekken, niet alleen de RWZI.
 - Tekstueel in de nieuwsbrief: Wat zijn de risico's van het water voor het gebruik van het water voor veedrenking en gras? 'Gras' wijzigen in: 'Beregening gewassen'.
 - Naast de kleur van het water ook geur en schuimvorming meenemen.
 - Voor de rondleidingen die worden georganiseerd op de zuivering is gekozen voor twee tijdstippen die vallen onder werktijd. Verzocht wordt te kijken of een van deze tijdstippen naar de avond kan, zodat ook de overdag werkende mens wordt bediend.
 - Een van de suggesties uit de bijeenkomsten was om de Energiefabriek tijdelijk uit te schakelen, om te kijken naar de mogelijk effecten daarvan. Verzocht wordt dit verder uit te werken hierover te communiceren in de

nieuwsbrief. In de brede aanpak daarbij ook eventuele andere maatregelen noemen (d.m.v. een opsomming en voorbeelden).

De portefeuillehouder neemt de suggesties van het dagelijks bestuur mee. M.b.t. het tijdstip van de bijeenkomsten wordt gekeken naar wat haalbaar is.

Het dagelijks bestuur heeft kennis genomen van de oplegnotitie en nieuwsbrief over de Zandleij, met dien verstande dat de suggesties en aanbevelingen t.b.v. de finaleverzending worden verwerkt in afstemming met de portefeuillehouder en communicatie.

D1 Terugkoppeling over deelname aan overleg

Een aantal DB-leden geeft een terugkoppeling over deelname aan overleggen de afgelopen weken.

Daarnaast worden de afspraken gedeeld uit het fractievoorzittersoverleg van 13 mei jl..

D2 Communicatie

De volgende mededelingen in het kader van communicatie worden gedaan:

- De documentaire 'Portrait of a river' over De Dommel is meer dan 14000x bekeken op YouTube.
- De volgende 'Zondag Waterdag' vindt op 2 juni plaats in Biest-Houtakker
- Waterforum: vanuit de fractie WN wordt een reactie gegeven op de waterkwaliteit.

D3 Rondvraag

Verzocht wordt nog te zorgen voor een annotatie voor de aandeelhoudersvergadering van de SNB op 16 mei en deze te delen met het DB.

Op de vraag wanneer de kennismaking met de nieuwe jeugdwatergraaf plaatsvindt, wordt gemeld dat deze tijdens de AB-vergadering van 3 juli a.s. wordt voorgesteld aan het AB.

Het beeldvormend werkbezoek van het AB op 24 mei wordt besproken. Het DB besluit om verdere invulling te geven aan het onderwerp waterkwaliteit en de effecten van (met name directe) lozingen; een stukje awareness in de praktijk.

De vergadering wordt gesloten om 12:17 uur.

Aldus vastgesteld tijdens de vergadering van het dagelijks bestuur op 28 mei 2024.

E. de Ridder
watergraaf

H.J. Kielenstijn
secretaris